

中国田径收获世界大赛第一枚男子三级跳远金牌

董斌, 17米33!

昨天上午,在美国波特兰进行的国际田联2016年室内世锦赛男子三级跳远比赛中,中国选手董斌发挥出色,凭借第五跳17米33的成绩,领先第二名19厘米,最终获得该项目冠军!他的这枚金牌是中国选手在室内世锦赛历史上获得的第三枚金牌,更是中国田径首次在男子三级跳远项目上收获世界大赛冠军!

虽然本届比赛缺少了美国选手克里斯蒂安·泰勒和古巴选手皮查多这两大超级选手,但也有葡萄牙选手埃沃拉,法国选手孔波雷这样的世界名将。董斌虽然以往

的世界级大赛发挥并不稳定,但今年在全国室内赛跳出17米41的亚洲纪录之后,整个人的状态已经截然不同。昨天的比赛,董斌第一次试跳就跳出17米18,排在所有参赛选手的第一位。

第三跳,董斌的成绩提升到17米29,继续排名第一。第五跳,董斌更是跳出了17米33的好成绩。

其他参赛选手中,只有德国选手赫斯在第四次试跳时跳出17米14,这也是昨天在这个项目中最接近董斌的成绩。



复赛创造亚洲纪录 打破短跑界的黑人统治

前天,在美国波特兰世界室内田径锦标赛60米决赛中,苏炳添与谢震业两位中国飞人再一次向世人展现了中国速度。谢震业预赛、复赛、决赛不断创造个人最好成绩,最终在决赛中获得第四名。苏炳添在复赛中以6秒50打破了亚洲纪录,在决赛中稍逊于谢震业获得第五名。

在去年的北京田径世锦赛上,苏炳添百米跑出9秒99,成为史上首位闯入国际大赛百米决赛的黄种人。半年后,在黑人选手统治的男子短跑界,两位黄种人又同时闯入室内世锦赛60米决赛,仅此一点已经足以成为国人的骄傲。

不是平而是破纪录

在本次比赛中,苏炳添发挥最出色的是第二枪复赛,他跑出6秒50的成绩晋级决赛,并打破了亚洲纪录。复赛成绩出来后,苏炳添的6秒50一开始被认定为平亚洲纪录,因为此前卡塔尔的归化运动员奥古诺德也在这个项目中跑出过6秒50。不过,经过仔细研究后,奥古诺德跑出6秒50时还没有加入卡塔尔国籍,所以,他的那个成绩不能算作是亚洲纪录。而原来的亚洲纪录是6秒51,因此,苏炳添不是平亚洲纪录,而是真正创造了亚洲纪录。

60米决赛 首见黄种人 身影

苏炳添带伤上阵

作为目前中国短跑的“一哥”,在复赛中创造亚洲纪录后,所有人都期待苏炳添在决赛中能有更好的表现。但苏炳添决赛的起跑有些慢,途中跑的节奏也没有达到最佳,最终跑出了6秒54,位列第五,没能实现自己世锦赛夺牌的愿望。

但外界不太清楚,苏炳添其实是带伤出战的——在跑第二枪复赛时,苏炳添的膝盖受伤了。决赛之前,谢震业都看出来苏炳添的膝盖有明显的肿胀。赛后,苏炳添说:“我估计是里面有积水了,可能要抽一下,不过不是很严重,休息一下就好。”不过,苏炳添也觉得有些万幸,“还好是一天比了三枪,如果决赛放在后面一天,我可能就跑不到了。”

决赛中,苏炳添在跑到30米处的时候,还曾与邻道的鲍威尔出现了打手的情况,影响了节奏,下盘有些不稳。尽管没能实现夺牌的愿望,但苏炳添认为这次比赛自己收获很大。“每一次比赛进入决赛和关键时刻的时候,如果能够控制住自己的发挥就会得到进步,这种进步带来的经验与训练100遍是完全不一样的。”从去年12月开始在美国集训,苏炳添已经在美国待了3个多月,此次室内世锦赛之后,他就将回到国内。



谢震业后生可畏

虽然苏炳添是中国短跑如今当仁不让的标志性人物,但在波特兰室内世锦赛上,比他小4岁的谢震业同样给人们带来了惊喜。决赛中他跑出第四名,比苏炳添的名次还要高。

从去年年底中国田径队到美国冬训开始,谢震业就一直跟随外教以及苏炳添的师父袁国强进行训练,能力有了明显进步。这次波特兰世锦赛,谢震业预赛就跑出6秒55的个人最佳,复赛又一次跑出6

秒55,决赛中,他更是以6秒54获得第四名,再度创造了个人最好成绩。

事实上,谢震业晋级决赛还挺“惊险”。在复赛中,日本选手桐生祥秀跑出6秒56的个人最好成绩列第一组第三名,谢震业跑出6秒55,也排名小组第三,但最终他还是以这0.01秒的优势获得最后一个决赛席位,将同样状态出色的桐生祥秀挡在决赛大门之外。

在此次室内世锦赛前,张培萌在29

岁生日那天宣布自己的职业生涯已近晚期。今年8月将年满27岁的苏炳添也说过,短跑运动员的职业生命很短暂。所以,从长远看,中国短跑的未来需要像谢震业这样更为年轻的运动员去开拓。谢震业目前的起跑技术以及前程技术已经具备比较好的基础,他的下一个目标就是在男子100米项目上去逼近10秒大关。

里约奥运可期待

尽管跟上届室内赛一样,都是差一点未能获得奖牌,但对于中国男子短跑来说,他们的表现仍然值得骄傲。决赛8名参赛选手中,除苏炳添和谢震业外,其余是清一色的黑人选手。在很短的时间内连比三枪,运动员们都已经到了极限的

强度,非常不容易。

中国男子短跑如此强势的表现,也让人们对于里约奥运会有了更多的期待。苏炳添表示,自己想要在里约奥运会上取得更好的成绩,还有很多需要解决的问题,例如决赛中和鲍威尔出现的手打手的情

况,在今后的比赛中都是需要注意的。“为了里约奥运会,我必须进一步巩固自己的技术,现在我有时候会习惯性走神儿,有时候起跑的反应比较慢,这些都是必须克服的问题。”苏炳添说。

(本版稿件据新华社)